

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION

Madrid, 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION:

Entregando su importe en Madrid Jenván
dele en metálico, libranza o sellos del correo
a la Administración, calle del Rubio, núme-
ro 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM. 2.259 DE LA MAÑANA

MADRID JUEVES 11 DE AGOSTO DE 1864

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

PRIMERA EDICION,

Por real decreto publicado ayer en la Gaceta se autoriza al Banco de España para establecer una Caja subalterna en la ciudad de Cartagena bajo la denominación de *Sucursal del Banco de España en Cartagena*, conforme a los artículos 3.º y 4.º de la ley de 23 de enero de 1856, y al 34 y 35 de los estatutos de dicho establecimiento, aprobados por S. M. en 6 de mayo de 1856.

La Gaceta de ayer publicó, según habíamos anunciado, una real orden del ministerio de Fomento, por la cual, para el debido cumplimiento de lo dispuesto en el art. 8.º párrafo cuarto del reglamento para la provisión de cátedras, se resuelve que á cada uno de los catedráticos supernumerarios de las facultades se le adscriba especialmente á determinadas asignaturas. La misma resolución determina la forma en que ha de hacerse esta adscripción.

Por real orden de 30 de julio último, por el ministerio de Fomento, se ha mandado expedir el título de ingenieros de minas a los señores D. Manuel Malo de Molina, D. José Centeno y García, D. Marcelo Usery y Guzman y don Pedro Dario Arana y Mendiola, debiendo disfrutar el sueldo anual de 9.000 reales.

En las provincias de Ciudad-Real, Toledo, Madrid, Guadalajara y Cuenca, la cosecha ha sido buena, pero más desigual, ya por los siaciestros que han causado las tormentas, ya porque los terrenos que se sembraron tarde se mantuvieron en mal estado todo el año, y al fin han rendido menos que los otros. Esta desigualdad ha contribuido á que en un mismo pueblo, haya labradores que disfrutan de una abundante cosecha, en tanto que para otros ha sido un año muy escaso. La cosecha de Extremadura es sobresaliente, y la de Andalucía poco ménos.

El *Clamor*, haciéndose cargo de la noticia que ha estampado algun periódico dando cuenta de groseros insultos inferidos al Sr. Salaverria en pasquines colocados en Londres, dice ayer con gran dignidad y patriotismo:

«Poca autoridad alcanzarán, por cierto, ante el público sensato las oposiciones, que en su ciego afán de herir á un ministro, se cuidan poco de lastimar al mismo tiempo la honra y el crédito económico nacional. De oposición somos, y continuaremos siéndolo de todos los gobiernos conservadores; pero romperíamos mil veces la pluma antes que patrocinar explícita ó implícitamente, siquiera en la apariencia hubiese motivos justificados, esa guerra insidiosa y de mala ley que promueve, no contra el ministro de Hacienda, sino contra España, la sordida y variada de los israelitas de la Cité. Y esta conducta nuestra regiría todas nuestras apreciaciones en este punto: siendo ministros de Hacienda Mendizábal, Santa Cruz y Orense; Salaverria, Mon ó Bravo Murillo.»

Parece que se trata de suprimir en la provincia de Córdoba cinco puestos de Guardia civil, á saber: los de Santa Cruz, Torrecampo, Valsequillo, Villanueva del Rey y Zapateros.

El incendio que ocurrió en el Puerto de Santa María y de que hemos hablado, no quedó tan perfectamente extinguido como se supuso; así es, que al día siguiente de la ocurrencia, se reprodujo de nuevo con intensidad, causando la demolición de otra de las casas inmediatas. Por fortuna, se habían llevado á aquella localidad algunas bombas de Cádiz, que auxiliaron de una manera eficaz las operaciones. Parece que á más del daño causado en el mobiliario de las casas quemadas, hay que lamentar alguna desgracia personal.

Con el alarmante título de *El Revolver*, va á publicarse muy en breve en Granada un periódico explosivo que disparará seis tiros en cada mes, sirviéndole de blanco cuanto resulte negro en la sociedad; respetando personas, y fusilando moralmente las cosas que el buen sentido condena á muerte.

Al elevar sobre su base el nuevo canchale de la plaza de Málaga se desplomó cayendo al suelo, de cuyas resultas se rompió la columna por la mitad y perdió su figura uno de los brazos.

La comisión directiva del instituto agrícola catalán de San Isidro, con el objeto de añadir un nuevo y provechoso aliciente á la *Reunión agrícola* que debe verificarse en la ciudad de Lérida durante los días 16, 17 y 18 de setiembre del corriente año, ha acordado abrir una exposición regional de los productos rurales de la zona prefijada que comprende toda la provincia, á fin de que sirva de útil ejemplo á los agricultores, tanto para que puedan apreciar el estado actual del cultivo, como los adelantos racionales y progresivos de que sea susceptible. Las bases fijadas se publican en el *Eco de la Ganadería*.

Nos escriben de varias provincias que las mieses han tenido resultados inmejorables en lo que se ha recolectado hasta ahora. En Palencia, Salamanca, Avila, Burgos y Leon, se han recolectado mayor número de fanegas de trigo que calculaban los labradores; de cebada también ha sido buena la cosecha, pero no tan abundante, y de los demás granos puede decirse que ha sido más que regular.

El día 16 del corriente, á las once de la mañana se verificará en el Hospital Militar de esta corte, en pública licitación, la subasta para el suministro de los artículos de botica, según se vayan necesitando en el referido hospital durante el año económico actual, y cuya relación detallada de artículos se publicó ayer en el *Diario de Acusos*.

En la administración patrimonial de la real Casa de Campo, Florida, Montaña del Príncipe Pio y Meaques, se venden las arrobas de lana que resulten del esquilado verificado este año, admitiéndose proposiciones todos los días no festivos, de diez á dos de la tarde, en la casa-administración.

Segun los partes telegráficos recibidos, anteayer no ha llovido en ninguna provincia de España.

El jueves pereció ahogada dentro de un barreño, en Mataró, una criatura de diez y siete meses, que cayó en él en un momento de distracción de la familia.

A un tercio próximamente quedará reducida la cosecha de la uva en el pueblo de Llevaneras (Mataró), á consecuencia del pedrisco de que dimos cuenta días atrás.

El catedrático del Colegio de medicina de esta corte, Sr. D. Pedro Mata, ha permanecido dos días en Mataró.

En Linares, segun escriben á un periódico de Ubeda, se prendió fuego á una hacinna de mies, la cual, no obstante los esfuerzos hechos, quedó completamente reducida á cenizas.

El *Contemporáneo*, aboga ayer nuevamente por la unión de los elementos conservadores, declarando al propio tiempo que nunca fue histórico, ni defendió la política de situaciones moderadas de épocas pasadas.

No dejaremos un solo día de insistir, dice ayer *El Contemporáneo*, sobre la conveniencia de que el partido progresista abandone la política de retraimiento y vuelva á ocupar en el Parlamento, único lugar de donde se ha separado, el puesto que por sus antecedentes, por su estado presente y por el que ha de adoptar, le corresponde.

El *Clamor Público* examina ayer los resultados de la guerra contra Dinamarca, y declara que jamás se ha visto pueblo alguno en lucha tan desigual como la sostenida por el danés, ni iniquidad igual á la perpetrada con aquella nación.

Ha salido de Alicante, con dirección á Orihuela y D. Iosés, el arquitecto de la provincia, á fin de practicar el reconocimiento de las cárceles de aquellos partidos judiciales, al mismo tiempo que el de la Plaza de Toros de la primera de dichas poblaciones, donde se verificarán las corridas de costumbre en los días 14 y 15 del corriente. Despues marchará á Torreveja para proceder al levantamiento del plano de la nueva iglesia que allí ha de construirse.

El Sr. D. Claudio Nocedal, que llegó el 7 á Bilbao, se ha trasladado á los baños de Elorrio.

El Sr. D. Eusebio de Salazar y Mazarredo se halla en el puertecillo de Plencia con objeto de restablecer su salud á beneficio de los aires puros del mar.

El Sr. D. Emilio Arrieta, que llegó el 8 á Bilbao procedente de Portogalete, salió el mismo día para Madrid.

Ha llegado á Burgos el catedrático y vicerector de la Universidad de Valladolid, D. Demetrio Duro.

Es alarmante ya la frecuencia con que se repiten los incendios en los campos y especialmente en la provincia de Córdoba. El 8 se declaró un incendio en la hermosa dehesa llamada La Cabaña, cuyo fuego era tan intenso y voraz que, no obstante los esfuerzos que se emplearon, no pudo cortarse.

Para el 15 del actual se prepara una gran corrida de novillos en Ecija, siendo los hijos de la acreditada ganadería del señor Taviel de Andrade. Finalizada la lidia se procederá al sorteo de las carnes del seño.

El domingo salió de Almería para Málaga el Sr. D. Emilio Castelar.

Hay un sujeto en Barcelona que sin duda es vecino de la inmediata villa de Gracia, que diariamente, y de bastante tiempo á esta parte, tiene la singular humorada de ir á Barcelona por la maña-

nas y de regresar por la tarde á dicha villa, siguiéndolo dócil y ligero á manera de un perrito un ganso de regular tamaño. El verle con tan extraño acompañamiento, y la docilidad de dicha ave, llama la atención del público.

En una habitación de la calle de la Riereta de Barcelona, una niña de corta edad que había quedado en la cama, mientras que la persona que la criaba se hallaba en un cuarto inmediato, fué mordida por un raton causándole graves heridas en una mano.

Parece que en una estamperia de Barcelona acometieron sus dependientes á uno de los inspectores de Seguridad pública por haberse apoderado de algunos ejemplares de láminas obscenas. El dueño de la misma fué multado en cincuenta duros, y dichos dependientes quedaron á disposición de los Tribunales.

El resumen del estado de operaciones practicadas en la tercera semana de julio último en la Caja general de Depósitos, publicado ayer en la Gaceta oficial, es como sigue: Saldo en fin de semana por los depósitos en metálico, cuentas corrientes y conceptos eventuales, asciende á un total de 4.899.343,854 reales 83 céntimos. El saldo á favor de la caja en fin de igual época por las entregas hechas al Tesoro y pago de intereses llegó á la suma de 1.674.197,885 rs. 89 céntos. La diferencia que constituye la existencia de la cuenta de caja por el fondo de reserva 19.148,269 rs. 18 céntos.

Los depósitos en efectos de la Deuda pública y del Tesoro ascendieron á un total en papel de 1.966.844,028 reales 19 céntimos.

Existían en la Caja por el fondo de reserva en metálico y los depósitos en efectos de la Deuda pública y del Tesoro, en fin de la semana que acaba de terminar, 19.148,269 rs. 18 céntos.

En efectos de la Deuda pública y del Tesoro 1.971.661,703 rs. 34 céntos. Billetes nominales en la central 592.640,000.

El número de imposiciones que constituyen las existencias en las cajas central y de provincias en la semana anterior ascendía á 183,322, de las cuales pertenecían á metálico 176,093, y á papel 9,229 y en la presente á 183,920, en esta forma: 176,624 en metálico, y 9,296 en papel.

En el citado estado no se incluyen las operaciones verificadas en la sucursal de Canarias en la semana á que se refiere por no haberse recibido los estados de la misma.

Ayer publicó la Gaceta la relación de los pagos que ha ejecutado en el mes de junio último la contaduría general de la Deuda pública por conversiones y canjes de documentos de Deuda durante el referido mes, con expresion de los sujetos á quienes pertenecen, nombres de los que los presentaron y de los que han recogido los equivalentes.

Hé aquí lo que dice al *Times* su correspondiente de Nueva-York, sobre los últimos sucesos ocurridos en la república modelo. Desmientese la noticia de la evacuación de Atlanta. El 21 se verificó un combate delante de esta ciudad, que continuó el 22 con gran encarnizamiento. Los federales confiesan que han tenido 2.300 hombres de pérdida, entre ellos el general Macpherson, y evalúan las de sus enemigos en mas de 7.000 hombres. El 23 se suspendió la lucha, ajustándose una tregua para recoger los heridos. No se ha publicado el parte del general Sherman que mandaba á los federales en esta batalla. El ministro de la guerra Mr. Stanton, tampoco ha dado ningun detalle oficial acerca de ella. Despachos de Washington de origen oficial, dicen que la pelea no volvió á empezar el lunes 25. Creese que el general confederado Longstreet, está en marcha al frente de 20.000 hombres para reforzar á Hood, en Atlanta.

Nada nuevo sobre el proyecto de confederación de los Estados del Nord-Oeste. Se cree que este asunto ha sido muy exagerado.

El *Diario español* rechaza ayer las emboscadas suposiciones de un periódico progresista que daba á entender que los hombres de la union liberal eran los que promovían las agitaciones de estos últimos días.

Ayer dice *El Diario español* que efectivamente ha sido clarado cesante el señor Villalba, apreciable redactor del mismo diario.

El *Diario español* está de acuerdo con lo que anteayer dijimos, y añade:

«El gobierno, sin salirse de los límites de la legalidad debe dar pruebas de energía y demostrar que no transige con los promovedores de disturbios. Otra cosa sería considerada como una debilidad, que esplotarian en su provecho los que todo lo esperan de su atrevimiento y audacia.»

A mas de un millon doscientos mil se hace ascender ya el número de los soldados blancos que han perecido ó quedado inútiles en la guerra de los Estados Unidos.

Dice un periódico de Cádiz:

«El viernes despues de las doce de la noche presenciámos una escena indigna de personas racionales. El hecho es el siguiente: no sabemos con qué objeto, uno de los vecinos de la calle de San Rafael llamó por el ventanillo de una de las puertas que tiene la tienda de vinos y comestibles que forma esquina con la de la Encarnación, y la contestacion que le dieron al abrirse el postigo fué recibir en el cuello y cara un vaso de espíritu de vino inflamado que le abrasó parte de la cara, cuello y manos, teniendo que ser conducido para que le curasen al hospital civil. Los clamores y voces que daba el paciente que es persona muy conocida por su bondad y honradez, pusieron en completa alarma al vecindario que estaba indignadísimo de tan bárbaro proceder.»

Parece que se piensa en trasladar á otros puestos militares los coroneles de uno ó dos regimientos, segun dijo anoche *La Política*.

Los periódicos de Viena publican el texto oficial de las bases del tratado de paz ajustadas en Viena, y del convenio para el armisticio. Las noticias que habíamos adelantado acerca del contenido de dichos documentos, están enteramente conformes con los que disponen respecto al arreglo territorial. La base tercera para la paz, dice que los empréstitos contratados por cuenta particular, bien de Dinamarca, bien de cada uno de los tres ducados, quedarán á cargo de los países que los contrataron. La deuda de monarquía danesa se repartirá entre Dinamarca y los Ducados, tomándose por base proporcional la cifra de población. Esceptuándose de esta repartición: 1.º El empréstito que contrató Dinamarca en Inglaterra en 1863, el cual quedará á su cargo. 2.º Los gastos de la última guerra que deben satisfacerlos los ducados.

—El armisticio bajo la base del *uti possidetis* debía empezar el 2 de agosto.

—Aunque Dinamarca se compromete á satisfacer los gastos del ejército austro-prusiano de ocupacion en Jutlandia, en estos gastos no están comprendidos los sueldos ordinario y extraordinario de guerra de dicho ejército.

El *Ancora* protesta contra la idea de que algunos progresistas reunidos en Paris puedan tomar acuerdo alguno en nombre del partido. Nuestro colega añade que siendo la base del progresismo la soberanía nacional, aquella reunion seria hasta atentatoria á la misma base.

Dice ayer *El Ancora*: «Nos han asegurado que, cubiertos ya todos los requisitos legales, volverá á publicarse *El Pan-funcionarismo*, á pesar de haberse retirado de su redaccion, por no estar conformes con la marcha política del periódico, los Sres. D. Calixto Bordonada, D. Ruperto Aguirre y D. Manuel Martos Rubio.»

Las elecciones de ayuntamientos y de diputaciones provinciales verificadas en Italia han dado una notable mayoría al partido moderado. Se ha notado que en los grandes centros de poblacion han disminuido esta vez las abstenciones.

Prusia y Austria traían de ponerse de acuerdo hasta en el terreno económico. Anúnciase una conferencia aduanera que va á verificarse en Berlín, y á la cual asistirán representantes de los Estados del Sud de Alemania. Esta conferencia se debe á la iniciativa del emperador Francisco José que dá grande importancia á sus resultados.

Segun el *Dagbladet*, Dinamarca conservará los buques alemanes que ha capturado durante la guerra, lo cual servirá de compensacion á las requisas de caballos y contribuciones de guerra impuestas por los austro-prusianos á Jutlandia.

Ayer recibimos carta de la Granja, en que se nos dice que en la reunion ó Consejo de ministros celebrado anteayer en San Ildefonso, se discutió la adopcion de alguna medida importante de las que están dentro de las leyes y de las facultades del gobierno, para desvanecer hasta el más mínimo temor de que el orden público se turbe.

Todavía insiste algun periódico en que no hemos tenido razon para asegurar que el gobierno se halla resuelto á adoptar, dentro de las leyes y de sus facultades, todas las medidas preventivas que condescendan á sostener el orden público. Lo que han visto nuestros lectores, y lo que creemos que verán si el gobierno lo juzga necesario, probará á los más incrédulos que LA CORRESPONDENCIA está bien enterada.

En *Las Novedades* de ayer se leen las siguientes líneas:

«Dícese que el general O'Donnell va á ser nombrado general en jefe del primer ejército y distrito, para lo cual presentará el general Concha su dimision.» No es cierto.

Nuestro corresponsal en la corte nos escribe lo siguiente:

SAN ILDEFONSO, 9.

Esta mañana han celebrado Consejo los ministros que ha durado más de dos horas, reinando en él la mejor armonía y estando de todos sus individuos enteramente conformes en cuantas cuestiones se han tratado.

A la una han pasado á saludar al duque de Parma, el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernacion.

Esta tarde han corrido cuatro fuentes. S. M. la Reina daba el brazo al duque de Parma. Las músicas han tocado en los jardines, y el paseo en el glasis de palacio ha estado bastante concurrido, viéndose en él á los ministros de la Gobernacion, Fomento y Estado con sus jóvenes señoras.

Luego han paseado SS. MM., con el duque de Parma, el príncipe é infanta, por la Cuesta de la Gama y Balsain, regresando á palacio al anoecer.

Mañana correrá el resto de las fuentes.

El ministro de la Gobernacion marchará á esa mañana, segun se dice, con objeto de arreglar algunos asuntos para ir á tomar los baños hacia el 13 ó 14 del actual; queda aquí su señoría.

Ayer por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes **DES-PACHOS TELEGRAFICOS**:

Paris, 10.
«El Monitor» ha recibido noticias de Bucharest; el príncipe Couza ha mandado publicar el decreto de amnistía general para los delitos políticos. Los extranjeros comprometidos y complicados en esos delitos tendrán que abandonar inmediatamente el territorio de los Principados Danubianos.

Nueva-York, 29 de julio.
El general Sherman está cercando más estrechamente Atlanta, creyendo que, bloqueando esta posicion importante, obligará á los confederados á una pronta capitulacion.

La caballería confederada, al mando del general Wheeler, ha derrotado á los federales en los alrededores de Decatur.

Marsella, 9.
Sigue en Túnez la misma situacion, sin que se haya mejorado en manera alguna; el comercio completamente perdido.

La lucha entre las dos influencias, francesa é inglesa, esta última representada por el Kasmadar, toma mayores proporciones.

En ningun punto de la regencia se ha enarbolado la bandera turca.

Berlin, 9.
Los periódicos oficiosos niegan que Mr. Bismark haya dado á entender que Prusia tendria gran satisfaccion en ver á Francia regularizar sus fronteras por la parte de la Baviera Rhenana, como lo han asegurado varios periódicos extranjeros.

Corre el rumor en Paris, aunque merezca hasta ahora poco crédito, de que el emperador publicará una carta en el *Moniteur* el día 15 de este mes, y que este documento será importante por el tono pacífico en que estará redactado. Haráse constar en ella, segun se anuncia, la pacificación completa de Argelia, el aspecto favorable que toman los asuntos de Méjico, y que permite volver á Francia una parte del ejército espedicionario, y otros indicios pacíficos que permitirán la redaccion del ejército activo.

Dícese que las tres grandes potencias del Norte se han puesto de acuerdo para garantizar á Dinamarca el territorio que le queda despues de los desmembramientos ocasionados por la última guerra, contra toda tentativa interior ó exterior que tienda á formar un gran reino escandinavo por la union de Suecia, Noruega y Dinamarca. Esta noticia es por lo menos verosímil, pues á nadie favorece mas dicha inteligencia que á las mismas tres grandes naciones entre quienes se ha establecido segun se dice.

La España hace ayer las más solemnes protestas de su amor al principio de autoridad, siempre probado en cuantas ocasiones ha sido necesario, declarando al propio tiempo que al copiar el párrafo de *La Libertad*, que ha sido denunciado, lo hizo tomándolo de otro periódico, sin saber que estuviere denunciado. Escusado es que digamos por nuestra parte que nos hallamos en idénticas circunstancias que *La España*.

La España indica ayer la conveniencia de que por la fiscalía de imprenta se avisase, como antes sucedía, á todos los periódicos cuando alguno era denunciado, á fin de evitar el que inocentemente se vean unos diarios complicados en las denuncias de otros.

El Sr. Van-Halen está ya terminando el cuadro que representa la batalla campal de *Las Navas de Tolosa*, que empezó hace un año, como dimos entonces cuenta á nuestros lectores. Este cuadro está destinado á figurar notablemente en la próxima Exposicion, tanto por su complicadísima composicion, en la que entran á cientos las figuras, como por la escrupulosa exactitud de sus trajes y armas, ademas de su brillante ejecucion artística.

El Sr. Van-Halen ha estado días pasados a visitar y tomar dibujos y croquis, en el mismo terreno donde se dio la batalla de Villaviciosa, ganada por Felipe V, y será el cuadro que le ocupará cuando termine el de las Navas.

Segun Las Novedades el general Lersundi ha sido llamado por parte telegráfica para ocupar un alto destino. Segun nuevas noticias, no ha habido semejante llamamiento.

Ninguna de las diversas cartas que hemos recibido ayer de San Ildefonso confirman lo que anteaer se decía de que iba a adelantarse el viaje de S. M. el Rey. Sabemos positivamente que hasta ayer no se ha hecho variación alguna en el itinerario.

Todavía no se ha remitido al tribunal militar la denuncia entablada contra La Libertad por un suelto referente a los sucesos de la noche del 4.

Son tan atendibles las razones emitidas por La Gaceta del Clero en su artículo doctrinal de ayer, en defensa de una exposición últimamente presentada a S. M. y suscrita por doscientos sesenta y tres señores arciprestes y vicarios de España, que no vacilamos en adherirnos a la justa demanda de nuestro colega, y esperamos ver resuelta en breve plazo una solicitud que tanto en su forma como en su fondo ha de llamar seguramente la atención del gobierno de S. M. celoso siempre por recompensar los grandesservicios que tanto a la sociedad como a las familias vienen prestando tan dignos eclesiásticos.

Ayer recibimos de París los siguientes detalles sobre el programa de las fiestas con que será obsequiado S. M. el Rey durante su estancia en el vecino imperio. El 15 partirá el rey de Irum y llegará el 16 a París después de haber descansado brevemente en Burdeos, donde la municipalidad le ofrecerá un espléndido almuerzo. El 17 se verificará la gran fiesta en Versalles. Por la mañana habrá almuerzo al aire libre en el bosque de Apolo. A este almuerzo solo serán invitadas cincuenta personas. El esposo de nuestra Reina, la familia imperial y los convidados, darán después un paseo por el parque, visitando las diversas fuentes, y además visitarán el museo histórico. A las siete se verificará la gran comida de doscientos cincuenta cubiertos en la galería de los espejos magníficamente iluminada. Después de la comida se verificará la representación dramática en el teatro del palacio, poniéndose en escena según dijimos anteaer, Priché de Corneille y Moliere, tal y como se representó en el teatro Frances, con los coros de Julio Cohen, terminando esta fiesta con el bailable de la ópera Las Vísperas sicilianas titulado Las estaciones que ejecutaran los esposos Petipácon el cuerpo de baile del teatro de la Grande Opera. A las once de la noche se verificará la iluminación del parque y de las fuentes, habiendo además fuegos artificiales sobre el canal. Probablemente habrá entonces baile en el parque. Esta fiesta se prolongará hasta el amanecer, y serán invitadas a ella más de diez mil personas, teniendo que asistir las señoras en traje de baile y los caballeros de uniforme ó en traje de corte.

El 18 habrá almuerzo en las Tullerías y paseo por París para visitar los monumentos. A las cuatro y media de la tarde se verificará la gran revista en el campo de Marte, de la Guardia imperial y de las divisiones que componen el ejército de París. Formarán 20 regimientos de infantería, 14 de caballería y 126 piezas de artillería.

Después de la revista la corte marchará a Saint-Cloud, donde habrá gran comida a las ocho de la noche. Después de la comida concierto, y después del concierto paseo por el parque.

El 19 visitará el monarca español los monumentos de París, y por la noche se verificará en el palacio del ayuntamiento la fiesta que le ofrece esta corporación popular a nombre de la villa de París.

El 20 saldrá el rey para Chalons. El 21, 22 y 23 permanecerá en aquel campamento militar, verificándose una gran revista. El 24 saldrá de Chalons para Tolon, donde se embarcará para desembarcar en Valencia. Es e es el programa determinado hasta ahora que, sin embargo, puede sufrir algunas modificaciones.

El lunes, como anteaer pudieron saberlo nuestros lectores, fué un hecho, y un hecho fecundo, el deseo manifestado por Luis XIV, de que no haya Pirineos.

El señor director de obras públicas, que tanto por la magnitud de aquellos trabajos cuanto por la augusta persona que ha de inaugurar el 15 la línea del Norte, quiso recorrerla el mismo previamente, atravesó con la mayor felicidad el lunes de la presente semana el trayecto comprendido entre Olzagotia y Beasain, acompañado del Sr. Calleja, que como ingeniero del Estado había de recibir esta parte del camino.

El tren salió a las cuatro y media de la tarde de Olzagotia, adonde había llegado poco antes el mencionado ingeniero jefe de la provincia de Valladolid, recorriendo los 23 túneles que se cuentan solamente entre aquel punto y Beasain, los viaductos, los puentes, los desmontes colosales, y en una palabra los innumerables accidentes que con tanto talento como perseverancia ha sabido vencer el ingeniero jefe y constructor monsieur de Letourneur.

Testigos presenciales de esta prueba definitiva nos afirman que los Sres. Saavedra y Calleja manifestaron repetidas

veces su complacencia y su calorosa aprobación, quedando satisfechísimos de estas obras gigantescas, que colocarán muy alto el nombre y la reputación de Mr. de Letourneur, y de las cuales volveremos a ocuparnos cuando se inaugure solemnemente la línea.

El director de Obras públicas y el señor Calleja, examinaron a pié con la mayor detención los viaductos de Olzaute y de Ormaiztegui, haciendo que por este último cruzara el tren mientras ellos examinaban desde la parte baja aquellos ojos de 50 metros de luz y 33 de altura.

Acompañaban la expedición el eminente y respetable Mr. Flachot que vino de Francia con este solo objeto, el ingeniero director de la explotación Mr. Desorgheries, quien, lo mismo que Mr. Letourneur, hizo el viaje en la locomotora, ó en la plataforma acompañando a los Sres. Saavedra y Calleja; el digno diputado foral D. Roque Herriz; el señor marqués de Rocaverde, el simpático hermano del ingeniero constructor, el señor Gullon, que como hemos dicho, se encuentra en San Sebastian; el secretario de la diputación de Guipúzcoa ó todo un ejército de jefes é inspectores de la línea del Norte, entre los cuales nuestro activo corresponsal recuerda á los Sres. Polack (D. Fernando), Germond, Lambert, Gizaux, etc.

El tren llegó á las ocho á San Sebastian donde se preparan para el 15 y 16 fuegos artificiales, regatas y otros festejos, y donde ha causado satisfacción general el resultado de esta prueba oficial y definitiva.

Decididamente el príncipe Humberto no se encontrará en París con el Rey de España. El heredero de la corona de Italia hará un viaje por las provincias del Rhin mientras permanezca el monarca español en la corte de las Tullerías, é irá á París cuando este haya regresado á la Grauja.

Anúnciase que el ministro del interior piensa celebrar el día 15 de agosto con una amnistía completa para los delitos de la prensa política. Esta medida sería muy bien recibida por la opinión pública.

Parece que la empresa de los Campos Eliseos, deseosa de complacer al público madrileño, piensa dar en las noches del 14 y 15 del presente agosto, dos funciones de toros de las ganaderías del excelentísimo señor duque de Veragua y otro ganadero, lidiados por los indios caporales, pegadores portugueses y cuadrilla correspondiente, en la que tomará parte la célebre amazona que por sí sola sujetó un toro.

Desde que S. M. la reina doña Isabel la Católica mandó dar funciones de toros alumbrada la plaza con bandones de cera en celebridad de la toma de Granada, no se ha visto en España funciones de esta clase, cuyo espectáculo, si se realiza, no dudamos será sorprendente.

A las seis de la tarde corrieron las fuentes de los Vientos, Neptuno y Andromeda, en San Ildefonso. SS. MM. tuvieron la galantería de acompañar á su ilustre huésped, el duque de Parma, en este paseo por los jardines. S. A., visiblemente complacido, daba el brazo á la Reina; á su lado marchaba el Rey y delante el Príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel. Las bandas de Alabarderos é Isabel II tocaron escogidas piezas, mientras la augusta familia visitaba las fuentes y prolongaba después su paseo hasta los Baños de Diana. El príncipe se ha manifestado lleno de asombro al ver la magnificencia de los juegos de aguas y la suntuosidad de estos jardines.

A pesar de lo que se había dicho, nuestro corresponsal en la Granja es de parecer que no se dará en Palacio ningún banquete oficial al duque de Parma. Este come todos los días con SS. MM. y AA., pero en familia. El duque de Parma habla correctamente nuestro idioma, aunque ha visitado todas las cortes de Europa, excepto la de España. Es un príncipe muy instruido y cuya agradable figura previene en su favor.

Nada se sabe todavía acerca de la traslación de la corte al Escorial, anunciada para últimos del corriente.

El Gobierno cree que un rigor extremo contra los desgraciados militares que están sometidos hoy al fallo de la ley no será el antídoto eficaz y poderoso que corte de raíz el mal que nos amenaza, si al propio tiempo queda impune la destreza de los que, colocados en más alta esfera, buscan estos resortes de orden secundario para llevar á cabo sus planes.

Nosotros somos de la misma opinión, tenemos el consuelo de saber que participan de la nuestra muchas personas y nos complacemos en la idea de que no llegará á derramarse por esta causa sangre.

El brigadier Milan del Bosch ha recibido ya su nombramiento de gobernador de la Gran Canaria y el pasaporte, y hoy saldrá por su destino.

Ha sido nombrado jefe de la primera brigada de la primera división de infantería de Castilla la Nueva el brigadier D. José Barrera en reemplazo del Sr. Alaminos.

Ayer á las tres de la tarde ha salido para San Ildefonso el subsecretario de Estado Sr. Bañuelos.

Hoy se representará por última vez en el teatro de los Campos Eliseos la Anna Bolena, despidiéndose en esta ópera del público el simpático señor

Mongini. Muchos últimos que haya terminado tan pronto su contrato, y más aun que sus compromisos anteriores le hayan impedido ajutarse para una temporada más larga en el Teatro Real, donde seguramente hubieran podido apreciarse mejor sus excelentes cualidades artísticas. Dotado de gran corazon é inteligencia, y de una agradable é estensa voz, cultivó con predilección el género delicado y la bella escuela de canto, en que tan gratos recuerdos nos dejó Mario. Estas circunstancias, que hoy desgraciadamente concurren en muy pocos tenores, distinguen al Sr. Mongini y le hacen digno de figurar en los primeros teatros de Europa.

El ayuntamiento de Riosoco, en la provincia de Valladolid, lleno de celo por el bien de sus administrados, ha establecido un colegio de segunda enseñanza de segunda clase, que incorporado al instituto de la provincia produce validez académica de las enseñanzas que en él se reciben. El local elegido es inmejorable y se inaugurará al empezarse el próximo curso, bajo la dirección de entendidos profesores y á precios sumamente módicos para los alumnos.

Ayer ha circulado por Madrid la noticia de que el brigadier Milans del Bosch, nombrado recientemente gobernador militar de la Gran Canaria, estaba resuelto á pedir el relevo del cargo que se le ha confiado. Ignoramos el fundamento de este rumor; pero lo único que podemos asegurar á nuestros lectores, es, que el Sr. Milans del Bosch, según decimos en otro lugar, debe salir hoy para su destino.

Varios periódicos han vuelto á hablar anteaer del regreso á España de S. M. la reina madre. Repetimos que no damos crédito alguno á este rumor, y que el momento en que se esparce, es el ménos oportuno; pues no es de creer que aquella señora regrese á Madrid presuntamente en los momentos en que S. M. el Rey se traslada al vecino imperio.

La causa formada con motivo del conato de sedición del regimiento de Saboya, sigue aun en poder del comandante fiscal Sr. Rodríguez del Pozo. En todo el día de hoy es lo más posible que la despacha este ministerio para que dé su informe el auditor de guerra D. Luis Alarcón. El viernes probablemente se hará la petición fiscal; el sábado, domingo, lunes y martes, estará la causa en poder de los defensores de los reos, y el miércoles es lo más posible que se celebre el consejo de guerra que ha de dar su dictamen en este delicado asunto.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 10. Nueva-York, 29.—Sherman estrecha con sus fuerzas á Atlanta. Wheeler ha derrotado á los federales cerca de Decatur.

El general federal Boncean ha destruido 30 millas del ferro-carril de Montgomery uniéndose después á Sherman.

Lee había intentado envolver el ejército de Butler; pero Grant le envió el segundo cuerpo del suyo, trabándose un reñido combate, cuyo éxito se ignora.

Grant se había atrincherado á corta distancia de Rischmond. Decíase que Grant abandonaría el sitio de Petersburg, dirigiéndose contra el fuerte Darling.

Las autoridades de Baltimore habían avistado un ejército compuesto todo él de negros.

El «Herald» asegura que el tribunal de marina ha decidido que los naufragos del «Alhabama» salvados por buques ingleses, deben considerarse como prisioneros de guerra, y añade que el gobierno aprueba esta decisión.

Se han dado de real orden las gracias á D. José de Castells, jefe de la seccion de Fomento de Ciudad-Real, y á D. Antonio Lopez Manzano, oficial que fué de la misma seccion y lo es actualmente de la de Madrid, por el celo é inteligencia con que han desempeñado servicios de sus respectivos cargos.

Hoy se recibirá á prueba, por término de veinte días, en el juzgado del Hospicio, la causa formada con motivo del asesinato ocurrido en la travesía de San Mateo, y de cuya causa ya tienen exacto conocimiento nuestros lectores.

Se ha solicitado por Mme. Salvi, la autorización debida al gobierno de provincia, para dar funciones de funambulismo en la plaza de toros. Esta artista, de quien hemos oido hacer grandes elogios, hace sus ejercicios sobre un alambre tirante aéreo.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2.243 fanegas de trigo, de 45 á 52 rs.; la cebada de 26 á 28, y la algaroba á 80.

Hé aquí las siguientes resoluciones adoptadas por el ministerio de Marina: Ha sido nombrado segundo comandante de la fragata Villa de Madrid el capitán de fragata D. Nicasio Aixcarolo.

Se ha concedido el ascenso á primer contramaestre de la Armada al segundo José Ballester.

Idem á segundo al tercero Ramon Archilla y Lopez.

Se ha dispuesto que el segundo contramaestre de la Armada José Maria Dape-

na de la dotación del departamento de Cádiz pase á la del de Ferrol.

La causa que según dijimos había de verse el día 12 del corriente en la audiencia de este territorio, contra Castó de la Cruz Sanchez (a) Repocho, y otros seis procesados por muerte dada el 2 de febrero de 1863, en Vallecas, al artillero Segundo Medina, y heridas á otros sujetos, á consecuencia de riña suscitada en un baile, se ha suspendido hasta nuevo señalamiento.

Anteaer fué conducida á la casa de socorro del segundo distrito, una mujer que en las afueras de la puerta de Santa Bárbara se ocasionó una doble fractura en una pierna á consecuencia de una caída casual.

Por el inspector del distrito de la Inclusa, ha sido puesto á disposición del juez de primera instancia del mismo distrito, un sugeto por heridas graves inferidas á otro.

Por el teatro de Novedades se ha presentado en el gobierno civil para la aprobación de la censura un drama histórico en cuatro actos titulado La Profecía. — Con destino al teatro de la Zarzuela han sido aprobados los dramas titulados Fornareto y D. Felipe.

Varios periódicos anuncian que se halla casi agotada la primera edición de la interesante novela El Coche del Diablo, debida á la pluma del conocido escritor don Julio Nombela. Es el mayor elogio que puede hacerse de esta obra. Parece que los editores se proponen publicar en breve una segunda edición.

Durante la ausencia temporal de Murcia del gobernador civil Sr. Gollostra, se ha encargado del mando civil de la provincia el alcalde-corregidor D. Estanislao Joaquín Pintó.

Anteaer fué herido de gravedad en la calle del Meson de Paredes un paisano llamado Rafael Martínez de la Fuente. El agresor, que se llama Jaime Casanova, fué preso por el inspector del distrito. El herido, que se encontraba esta mañana en el Hospital general, ofrecia pocas esperanzas de vida.

Desde que se ha establecido la nueva ley de imprenta, y según noticias que hemos adquirido, en vista de las exageradas aserciones de algunos de nuestros colegas, podemos asegurar que se han hecho diez y ocho denuncias, de las que una sola corresponde á los delitos de imprenta, ocho se han archivado por no ser precedentes, una se ha sobreseido á instancia de parte, cuatro han sido enviadas á los juzgados, y las otras cuatro al tribunal militar.

Ayer á las tres de la tarde, se ha recibido un aviso en el juzgado de Buenavista, de que en el pequeño monte de pinos que hay junto á la fonda de la Fuente Castellana, se había hallado el cadáver de un hombre; ignoramos si esta muerte habrá sido casual ó á mano airada.

Por despacho telegráfico se sabe que ayer ha fallecido en Tuy el obispo de aquella diócesi.

Ayer ha tomado posesion del gobierno civil de la Coruña el nuevo gobernador Sr. vizconde del Cerro.

Ayer tarde se habrá celebrado en la Grauja un consejo de ministros en el que se habrá tomado una resolución definitiva sobre algunos asuntos de actualidad. Por esto no ha vuelto á Madrid ayer como se esperaba, el Sr. Cánovas del Castillo.

Nos dicen de Barcelona que ha llegado á aquella capital Mr. Edwin Clark, el célebre inventor del sistema de diques hidráulicos que lleva su nombre, y que ha venido desde Londres para estudiar, por cuenta de la Sociedad general de Crédito Industrial, Agrícola y Mercantil, aquella localidad, donde se piensa establecer este útilísimo invento que tan grandes resultados ha dado en Inglaterra, y está llamado á producirlos no ménos importantes en España. El Crédito Industrial de Valladolid, ha obtenido de Mr. Clark el privilegio para establecer en nuestro país tan notable adelanto, y Mr. Clark, para dar mayores garantías de éxito al negocio, se ha brindado gustoso á venir personalmente á plantearlo.

Ayer tarde á las tres y media se ha declarado un violento incendio en la posada de Salamanca, calle Angosta de San Bernardo. El fuego ha empezado, según parece, por un carro, y en breve se comunicó á otros y se trasmitió al techo y resto de la casa, levantando una humareda que hacía imposible penetrar en la casa.

Por esta razón, y aunque las autoridades llegaron inmediatamente, y las mangas y bomberos funcionaron al breve rato, no ha podido evitarse el que una pobre mujer viuda, llamada Gertrudis Maílo, de sesenta y tantos años, natural de Aberca, provincia de Salamanca, y que se hallaba enferma, quedase asfixiada, y cuando la sacaron y condujeron á la casa de socorro de la calle de Jacome-trezo, no ofrecia señales de vida. Sacaron también un caballo con bastantes quemaduras, y parece que se han quemado algunas caballerías menores.

Un señor cura que estaba durmiendo fué saeado por un tejado, contribuyendo á este acto meritorio el guardia veterano núm. 637. También el secretario de la tenencia alcaldía que desempeña el duque de Tamames, salvó una niña y pres-

to servicios importantes el mangrero número 8.

— Apenas se hallaba domado este incendio, cuando las bombas y algunos operarios tuvieron que retirarse de este sitio para acudir á otro fuego que se había presentado en el barrio de Tetuan; ignoramos las proporciones de este último.

BOLESA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 10.

Table with 4 columns: Efectos publicos, Cons. al cont., Dif. al cont., Id. fin de mes, Id. fin próx., Amort. de 1.ª, Id. de 2.ª, Personal, Corret. y accs., De abril 4000, De á 2000, De jun. 2000, De agos 2000, De mar. 2000, De julio 2000, Obras públic., Can Isabel II, Oblig. del E., Banco Espa., Créd. de Esp., Id. Mob. Esp., Canal Castill., De 98-90, 99-23, 00-00, 94-80, 103-80, 93-23, 206-00, 1.900, 1.900, 108

Table with 2 columns: Cambios, Londres á 90 d. fecha, París á 8 dias vista, Barcelona, b., Cádiz, d., Málaga, d., 49-80, 8-14, 37 1/2 p., 1 d., 1/4

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 10 (por la tarde). El «Moniteur» en su edición de la tarde, dice que el rey de los belgas ha salido anoche directamente para Bruselas.

La «Patrie» dice que el marqués de Pepoli ha salido de París despues de haber sido recibido en audiencia particular por el emperador Napoleon y tenido una larga conferencia con monsieur Drouyn de Lhuís, ministro de los Negocios extranjeros.

Añade el mismo periódico que el marqués de Pepoli es portador de despachos importantísimos.

Londres, 10. El príncipe Humberto debe llegar á esta capital el día 22 de agosto. Se asegura que el príncipe y la princesa de Gales, á su vuelta de Escocia, irán á visitar en Copenhague al rey Christian de Dinamarca.

Hoy llegará á Madrid el ministro de la Gobernacion Sr. Cánovas del Castillo que permanecerá, según nuestras noticias, hasta mañana ó pasado, regresando después al real sitio de San Ildefonso, o, desde donde acompañará al Rey hasta San Sebastian para asistir á la inauguración del ferro-carril del Norte.

Ayer debió llegar á Madrid la comision de Cataluña que viene á conferenciar con el ministro de Hacienda sobre la crisis fabril del Principado.

La Política cree que no está tan próximo como supone La Epoca el desenlace de la cuestion romana, porque dependiendo esta resolución del emperador de los franceses, no es de presumir que quiera este soberano salir del statu quo sobre tan delicado asunto.

Se ha mandado de real orden satisfacer el importe del cuadro presentado en el ministerio de la Guerra y que representa la batalla de Tetuan.

Ha sido autorizado el coronel del segundo regimiento de infantería de Montaña, D. Joaquín Espinosa y Azeona, para que pase, en comision del servicio por término de un mes, á la maestranza de Barcelona y establecimiento de remonta de Conaulells.

Ayer se recibieron los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 10 (por la mañana). La «Gaceta de S. ener» dice que los delegados de Hannover en la Dieta tienen órden de declarar que si la Confederación no se considera bastante fuerte para exigir una satisfacción á la Prusia por los acontecimientos de Rendsburgo, que han afectado directamente á la autoridad federal, Hannover retirará sus tropas del Holstein á fin de evitar otro abuso de la fuerza.

Londres, 9. En el meeting de Bradford, lord Palmerston habló de la alianza entre Inglaterra y Francia como de una cosa probable en vista de lo que pasaba en el Norte de la Europa.

La Gaceta del Ejército y de la Armada correspondiente al día 6 del actual, ha publicado un artículo en que tratándose de la nueva Táctica del señor marqués del Duero se incurre en varias equivocaciones respecto á su impresion y venta. De los datos que hemos adquirido resulta: 1.º Que el depósito de la Guerra no tiene imprenta y por lo tanto no puede imprimir la Táctica. 2.º Que el número de ejemplares mandados á los cuerpos ha sido indicado por los directores generales de las armas. 3.º Que la impresion estereotípica que se ha usado, el papel que es de buena calidad y las láminas que son cromolitografiadas, hacen subir el coste de cada tomo de instruccion de recluta y compañía y de batallon, no á dos, sino á más de tres reales, de donde resulta que la primera se vende por un precio inferior á su coste para favorecer á las clases de tropa y que la de oficiales no sale tampoco perjudicada, porque si paga algo mas por la de batallon, la de compañía le cuesta tambien tres reales. 4.º Que el trabajo no podía sacarse á licitacion, porque el autor cedió su propiedad en uso de su derecho y con autorizacion de

S. M. al depósito de la Guerra, 3.º Que el precio de venta ha sido aprobado por el ministro de la Guerra, y 6.º Que si la obra del Sr. Perea ha podido verse...

Con el título de El Eco de la Plana va a publicarse un nuevo periódico en Casto...

S. M. la reina Cristina no ha pensado un solo instante en venir como particu...

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 10. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 00 0/0; el 3 exterior, á 00 0/0; la diferida, á 44 0/0; la amortizable, á 00; el 3 por 100 francés, á 66,35, y el 4 1/2, á 94,60.

Los consolidados ingleses quedaban de 89 5/8 á 3/4.

En la Gazette des Etrangers, periódico que se publica en París, se lee lo siguiente respecto al grande y magnifico establecimiento conocido en París con el nombre de La Maison meuble, y dirigida por la misma administracion que el Grand-Hotel:

«La mas brillante colonia española se ha dado cita en este momento en las habitaciones amuebladas de la calle de Scribe, n.º 1, que desde su fundacion han sido constantemente la morada escogida de los extranjeros de distincion que prolongan su estancia en París. Entre los personajes que se encuentran actualmente allí, se citan el duque y la duquesa de Saavedra, el duque y la duquesa de Aranda, el duque y la duquesa de Sesto, el gobernador que fué de Madrid; el Sr. de Nestosa, el marqués de Heredia-Carrion, el Sr. de Enriquez, los marqueses de Alameda, de Gaviria y de Aguas-Claros; el Sr. Reinoso, sabio químico habanero, etc., etc.»

Los progresistas, dice anoche La Verdad, se han empeñado en que tenga importancia política el viaje de S. M. el Rey a Francia. Por mas que se empeñen en creerlo y en hacerlo creer así a sus lectores, es á todas luces falso que el referido viaje tenga otro carácter que el de una visita de pura cortesia.

Ayer tarde han celebrado en el Congreso una larga sesion los presidentes de las diversas subcomisiones en que se halla dividida la comision de 21 diputados que se ocupa en el examen de las cuentas del Estado, y cuya comision continúa funcionando, sin embargo de estar terminada la última legislatura, en virtud de acuerdo especial del mismo Congreso.

Adelantando notablemente sus importantes trabajos la seccion de contabilidad legislativa creada tambien por el citado acuerdo especial, la reunion de los presidentes de las subcomisiones ha tenido por objeto convenir en la forma de someter los trabajos á la aprobacion de la comision general.

Con el título de El Eco de la Plana va a publicarse un nuevo periódico en Casto...

S. M. la reina Cristina no ha pensado un solo instante en venir como particu...

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS de nuestro servicio especial telegráfico:

Paris, 11. Continúan los preparativos para la recepcion del rey de España. Este se apeará en el pabellon marsan de las Tullerías.

La emperatriz de Méjico ha escrito al rey Leopoldo de Bélgica manifestándole satisfacción por la recepcion hecha por los mejicanos y confía en el buen porvenir de Méjico, fundándose en los buenos propósitos del emperador Maximiliano y en las simpatías de las grandes potencias europeas.

El príncipe Liechtenstein ha sido...

nombrado embajador austriaco en Méjico.

Nueva-York, 30. El gobernador de Pensilvania ha dado una proclama diciendo que las fuerzas confederadas que han invadido el Estado son mucho mas numerosas de lo que creía y que esta circunstancia hace obligatorio el armarse á todos los ciudadanos para defensa del país.

Los confederados han invadido el Maryland.

El cambio del oro á 256.

Londres, 10. Los príncipes de Gales irán pronto á Dinamarca.

Prusia ha pedido esplicaciones á Hannover por la entrada de las tropas federales en Lanemburgo.

El gobierno hannoveriano ha ordenado á su representante en la Dieta que declare que retirará las tropas del Holstein si la Dieta no puede pedir satisfacción por la cuestion de Rendsburgo.

Muchos notables holsteinenses se han reunido en Kiel y piden la instalacion inmediata de un gobierno comun para Schlesvwig y Holstein, y su union á Prusia diplomática, militar y marítimamente.

Con el título de El Eco de la Plana va a publicarse un nuevo periódico en Casto...

S. M. la reina Cristina no ha pensado un solo instante en venir como particu...

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 10. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 00 0/0; el 3 exterior, á 00 0/0; la diferida, á 44 0/0; la amortizable, á 00; el 3 por 100 francés, á 66,35, y el 4 1/2, á 94,60.

Los consolidados ingleses quedaban de 89 5/8 á 3/4.

En la Gazette des Etrangers, periódico que se publica en París, se lee lo siguiente respecto al grande y magnifico establecimiento conocido en París con el nombre de La Maison meuble, y dirigida por la misma administracion que el Grand-Hotel:

«La mas brillante colonia española se ha dado cita en este momento en las habitaciones amuebladas de la calle de Scribe, n.º 1, que desde su fundacion han sido constantemente la morada escogida de los extranjeros de distincion que prolongan su estancia en París. Entre los personajes que se encuentran actualmente allí, se citan el duque y la duquesa de Saavedra, el duque y la duquesa de Aranda, el duque y la duquesa de Sesto, el gobernador que fué de Madrid; el Sr. de Nestosa, el marqués de Heredia-Carrion, el Sr. de Enriquez, los marqueses de Alameda, de Gaviria y de Aguas-Claros; el Sr. Reinoso, sabio químico habanero, etc., etc.»

Los progresistas, dice anoche La Verdad, se han empeñado en que tenga importancia política el viaje de S. M. el Rey a Francia. Por mas que se empeñen en creerlo y en hacerlo creer así a sus lectores, es á todas luces falso que el referido viaje tenga otro carácter que el de una visita de pura cortesia.

Ayer tarde han celebrado en el Congreso una larga sesion los presidentes de las diversas subcomisiones en que se halla dividida la comision de 21 diputados que se ocupa en el examen de las cuentas del Estado, y cuya comision continúa funcionando, sin embargo de estar terminada la última legislatura, en virtud de acuerdo especial del mismo Congreso.

Adelantando notablemente sus importantes trabajos la seccion de contabilidad legislativa creada tambien por el citado acuerdo especial, la reunion de los presidentes de las subcomisiones ha tenido por objeto convenir en la forma de someter los trabajos á la aprobacion de la comision general.

VISTA DE LA CAUSA sobre proyecto de robo y asesinato de D. Pedro Cabello.

(Continuacion.) A las doce y cuarto de hoy ha dado principio á sus rectificaciones el promotor fiscal Sr. Candalija, prometiendo limitarse cuanto posible le sea, á rectificar hechos, prescindiendo de ciertas apreciaciones y de alusiones personales, pues no quiere que se atribuyan á resentimiento individual sus palabras.

Dice que no puede asegurarse que el ministerio público haya aplaudido ni aceptado la conducta de los agentes de la autoridad, pues de sus palabras se desprende que ha concedido que el no estar bien destinadas las atribuciones de la autoridad administrativa daba lugar á ciertas intrusiones, cierta confusion, ciertas competencias; que añadió y sostiene que en caso de haber hallado algo justificable respecto de la conducta de los agentes de la autoridad, hubiera debido darse conocimiento á quien corresponde.

Que no es cierto que el ministerio público se haya atendido solo al testimonio del inspector, ni que haya aceptado su testimonio de otro modo ni en otro concepto que en el de un testigo presencial.

Respecto á que haya debido procesarse al inspector D. P. P., dice que ningun procesado ha mostrado las sospechas que han hecho presentes los defensores, y que ha tenido á la vista diferentes considera-

ciones que va enumerando, para inclinarse á creer que D. P. P. si pudo obrar en el sentido que los defensores suponen, era más seguro que obrase, como alguno de los procesados ha dicho, con el ánimo de estorbar el crimen, por más que se pueda decir que los medios empleados no eran los más convenientes. Cree que es gratuita y arbitraria la suposicion de que el juzgado ha faltado, no trayendo al inspector al sitio que ocupan hoy los procesados, á quienes se considera como inocentes.

Recuerda el promotor que ha considerado existir en este proceso tres delitos, el de conspiracion de robo y homicidio, falsificacion frustrada de un testamento y suplantacion consumada de un poder; y alega las razones que ha tenido para esta calificacion, con arreglo al espíritu y letra de la ley, y á la significacion de las palabras, añadiendo que habia considerado el homicidio y el testamento como medios, no indispensables, pero que podian ser necesarios; que si el homicidio se hubiera llevado á cabo, entonces se trataria ya de un delito consumado.

Respecto á los testamentos dice que precisamente porque les faltaban algunas formalidades, no ha considerado como consumado el delito.

Hace ver que es cierto lo que aseguró respecto á la conformidad de ideas entre las declaraciones de D. F. L. y las de don L. M., acusado de haber estendido el testamento; que se reconoció la firma de D. Pedro Cabello, estampada en uno de los testamentos, y se procuró averiguar si existia el José Suarez, ente imaginario, cuyo nombre y firma supuso el D. L. M., segun él mismo ha confesado.

Considera que hay motivos para creer que existió la tentativa de homicidio, al paso que para creer lo contrario solo existe la asercion de los procesados, y que no ha habido desistimiento voluntario, sino imposibilidad en la realizacion; que solo uno de los procesados podria ser considerado como dispuesto al desistimiento, el ex-comisario de policia.

Acerca del cargo que dirigió el defensor de D. F. Ibarrola de la falta de formalidades en el reconocimiento y examen del frasco de cloroformo y de la maza, cita los folios del proceso donde constan las diligencias de reconocimiento y examen, y atribuye la opinion del defensor á la premura con que este ha tenido que imponerse en el resultado de autos. Se fija en lo difícil, en lo imposible de averiguar dónde se habia adquirido el cloroformo, y añade que esto era innecesario; que se trató de averiguar del mismo procesado dónde habia comprado el ether, que segun decia llevaba para auxiliar á su mujer é hija que padecian de accidentes; y ni estos datos de las declaraciones de Ibarrola fueron confirmados, ni supo decir dónde habia comprado el ether. Dice que por malas circunstancias que concurren en D. P. Ca-

hillo, estas no han debido impedir que el ministerio fiscal cumpla con su deber persiguiendo á los que contra dicho sujeto hayan atentado.

Da las esplicaciones que considera suficientes á demostrar las razones que le hicieron creer que no eran bastantes á probar la inocencia de D. L. F., las esculpaciones de éste.

Tambien contesta á algunas indicaciones del defensor de D. M. S., sobre si existió ó no el delito de cohecho por parte de éste, y al defensor de S. C. y R. C., acerca de la inteligencia que debe darse á la palabra tentativa. Y á una pregunta que el mismo defensor le dirigió ayer, respecto á si aceptaria la responsabilidad que pudiera haberle al firmar un escrito que su hijo, jóven letrado sumamente apreciable, le presentase á firmar, el promotor fiscal contesta, que si la aceptaria, porque todo el que firma debe aceptar la responsabilidad de lo que firma.

Concluye manifestando que cree haber cumplido con su deber y que no responde de su acierto completo, porque el hombre es falible; pero concieptúa que el juzgado hará cumplir la justicia y la ley.

El Sr. Cosío, refiriendo al promotor, dijo tambien que si bien consideraba que el caso de que se trataba estaba comprendido en el art. 4.º del Código penal, creia que el juzgado debia haber sobreseido en la causa inmediatamente que supo que los conjurados habian desistido voluntariamente.

El defensor se esfuerza en hacer ver que en el caso de autos no habia falta la circunstancia exigida en el último párrafo de dicho art. 4.º de dar parte á la autoridad del plan y sus circunstancias; en la opinion del defensor, aquel artículo exige la delacion cuando sea uno solo el que desistiese del crimen, no cuando, como aqui sucede, son todos los que desisten.

En este sentido rectifica tambien el extracto que publicó LA CORRESPONDENCIA.

El Sr. Morayta manifiesta que por conocer sus deberes y derechos y por la misma circunstancia de haber manifestado el Sr. juez que estaba dispuesto á permitir la expansion necesaria, se halla obligado á ser breve á pesar de que la nueva acusacion formulada hoy por el promotor haga necesaria alguna estension. Dice que no ha manifestado que no estuvieran conformes Ibarrola y D. L. M. para la confeccion del testamento, lo que dijo es que no estaban conformes en quién llevó los testigos para firmar el testamento, y que en efecto no debieron ser llevados todos al menos por D. L. M., puesto que así aparece de algunas declaraciones.

Se hace cargo tambien de lo que dice respecto á la declaracion de los peritos calígrafos y la de su defendido respecto á la firma de José Suarez, diciendo que lo que habia indicado era que no se sa-

paisanos? Vigogne, haced el favor de ir á informaros.

El baron de Vigogne bajó al muelle, se enteró de lo que pasaba, y volvió.

— Señor, dijo, es una desgracia con la que no quie o entristeceros.

— Hablad, os lo mando.

Todos se pusieron á escuchar con interés, y Vigogne continuó:

— Señor, entre las gentes que aclaman á Vuestra Majestad desde esta mañana, un pobre diablo entre todos se ha agitado de tal modo gritando: ¡Viva el rey, el gran rey, el buen rey, que ha caído muerto de un ataque de apoplejia producida por su exaltación!

— ¡Pobre hombre! ¿Tiene mujer é hijos?

— No se sabe; pero lo que admirará más á Vuestra Magestad es que ese entusiasta era antes el republicano más ardiente que tenia la Liga, y el abogado más charlatan que defendió el realismo... Se llamaba maese Thomassin Publicola.

— ¿Qué oigo? exclamó La Gazette, y desapareció sin que Pampelonne, que corría tras él, pudiese detenerle ni alcanzarle.

— Vamos, murmuró Clermont al salir de los salones del Louvre: La Gazette y yo nos volveremos hoy locos; él de alegría, yo de rabia!

XXIII.

Donde se verá que todo se esplica en este mundo.

Aturdido La Gazette con la prodigiosa noticia que acababa de oír, bajó al muelle, atropelló la muchedumbre, y vió con sus propios ojos al difunto Thomassin Publicola.

— ¡Conque es cierto! murmuraba el normando; ¡conque se ha muerto ese truhan.

— ¡Eh! sí, respondió Pampelonne; ha muerto como ha vivido, con la boca abierta para charlar y gritar, y hasta diré que ha muerto como buen republicano...

— ¡El republicanol interrumpió uno de los del corro, ¡vaya, vaya! ¡ha entregado su alma gritando viva el rey!

— ¡Compadre, repuso Pampelonne, así es como concluye la mayor parte de esa gente, como concluyó Brissac.

Los concurrentes se echaron á reír, porque Brissac era conocido de todos por antiguo republicano, y su súbita conver-

sion política habia sido ya objeto de conversaciones populares en todos los barrios de París.

— Republicano ó realista, dijo otro, lo cierto es que era un cobarde; porque esta noche mandaba nuestro puesto en la calle de Saint-Honoré, y nos hizo huir á todos con una noticia falsa que solo él habia oído.

— ¡Y bien, mi bravo capitán! continuó Pampelonne cogiendo de un brazo á La Gazette; ¡parece que todo os sale á pedir de boca! Barón, rico, jefe de una compañía de gentes de armas, invitado á la mesa del rey, y dueño de la mano de vuestra dama, como érais dueño de su corazón... ¡Diabolo camarada, ¿qué buena yerba habeis pisado?

— ¡Ha muerto! respondió La Gazette respirando con todos sus pulmones... Señor caballero, os suplico tengais la bondad de darme algunos golpes, torcerme su brazo... necesito saber si vivo en este mundo... ¡Ha muerto, él, Publicola! Pero entonces sabéis que voy á casarme con su viuda, lo sabéis, señor caballero?

— Sois muy capaz de ello; pero calmaos, ¡qué diantre! ¡Veamos, qué vais á hacer con esa grave y magnifica noticia?

— No sé... paseémonos... necesito aire y espacio... Corramos á casa de nuestro amigo Baltasar... No, todavía no, estoy demasiado conmovido, me presentaria mal á la señora de Thomassin... á la señora baronesa... ¡Oh! ¡qué fe mia, caballero, permitid que os dé un abrazo, eh?...

— Con mil amores... ¿no os lo ha dado tambien el rey?

— ¡Calle! es verdad, ya no me acordaba... Vamos, se me figura que va á estallar mi cerebro, no sé ni lo que hago ni lo que digo. ¿Dónde está el señor de Clermont?

— En el Louvre, donde le hemos dejado... ¿A propósito, sabéis en qué piensa el Bailío?

— No.

— Está triste, sombrío, pensativo, taciturno.

— ¡Pobre Bailío! habrá descubierto que la señorita de Tarare no se puede casar con él...

— ¿Por qué?

— No lo sé, digo esto como diria otra cosa; pero lo que es yo, me caso; soy barón, soy rico, y capitán. Vamos, señor de Pampelonne, busquemos la tienda de un ropavejero, deseo vestirme como conviene á un oficial del rey, el baron de Arques... ¡Qué baronía! San Nicolás! ¡Qué

nombre! ¡Un nombre de batalla! ¡Pero en verdad que os admiro! Estais ahí tranquilo é impassible, como si vuestros oídos no hubiesen escuchado al rey, como si vuestros ojos no hubiesen visto á maese Thomassin con la faz livida, fija la mirada, y la boca abierta. ¡Es extraño!

Pampelonne se divirtió mucho con la turbacion y el delirio del baron; le llevó á casa de un ropavejero de bastante fama en aquel tiempo, Jehan Tirechappe, en las columnas de los mercados; y allí de jaramos á nuestros dos caballeros para volver al lado de Elena, del Rifodé, y de la señora de Thomassin.

El desmayo de David fué largo y penoso; y cuando el herido volvió en sí, pareció salir de un sueño benéfico. Su primer mirada fué para Elena, quien, como hemos dicho, se habia arrodillado á su cabecera.

— Mi noble señorita, empezó el Rifodé con voz débil; mi buena ama, tengo, pues, la alegría de volver á veros antes de morir...

— ¡Morir! exclamó Elena levantando la cabeza vivamente, ¡oh!... ¡no!...

— ¡Cómo! ¡lorais! respondió David, que acababa de ver las mejillas de la jóven sureadas de lágrimas... ¡Llorais... ¿por qué?...

— ¡Porque sufrís!... porque estais desanimado...

— Señorita, continuó David incorporándose para ver mejor el rostro de Elena; señorita, os conozco demasiado bien desde hace cuatro años que sigo vuestra sombra para dejarme prender en vuestros ingeniosos fingimientos... Mi sufrimiento, mi resignacion, no mi desaliento, os lastiman sin duda, pero leo en vuestra frente que tenéis una pena violenta, otra pena... ¿por qué?... ¿no he visto ahora mismo al señor Bailío de Clermont, aquí, en este cuarto, junto á mi lecho?...

Elena se levantó, y con un gesto benévolo rogó á los testigos que la rodeaban que la dejaran sola con el herido; despues, al verse obedecida, acercóse vivamente á David, cogió su mano calenturienta, y dijo:

— No, amigo mio, no suentabreis, porque me sois más útil que nunca; me sois indispensable.

— ¡Cómo! ¿el señor de Clermont no os ama ya?

— No, ¡oh! no, no es eso; si así fuese no me quejaria, ¡moriria!... pero cuando me quejo, cuando murmuro...

— Querida señorita, interrumpió el Rifodé, no es bueno murmurar, porque la murmuracion se subleva contra la voluntad del Señor, y el Señor nos castiga. Yo tambien he cometido la impiedad de dudar de la Providencia; yo la he ultrajado en el momento mismo en que me volvia en mi ayuda, sin yo saberlo, y aquí me tenéis herido con un golpe mortal... Confiad siempre en Dios, que os ama!

— ¡Ay! Acabo de agotar el cáliz de mis dolores... mis fuerzas se han agotado... mi estrella es maldita.

— Confíadme, pues, vuestras penas; hablad, señorita, ya os escucho.

— Me ha confesado su amor, y en el momento en que me embriagaba con el perfume de su dulce lenguaje, se ha acusado... ¡Oh! ¡Dios mio! Se ha conducido en eso noblemente, y para colmo de infortunio yo le amo mas, porque ese leal movimiento de su alma es valiente y es grande... Me ha dicho que el dia en que le vi por vez primera... ¿Os acordais de ese dia?...

— Sí, su valor os salvó de los gitanos.

— Pues bien, aquel dia mi hermano Jorge cayó en el bosque de Châtellerauit bajo la espada de un caballero... en combate leal... y ese caballero... Pero, David, es imposible que no sepais...

— Continúa, señorita, interrumpió el Rifodé que escuchaba con atencion, y cuyo rostro se habia serenado enteramente.

— Ese hidalgo, continuó Elena con esfuerzo, era el jóven Bailío de Clermont... ¡Oh! ¡Me siento morir!

— Continúa, repitió David.

— ¡Ay! ¿No lo sabéis todo?... Ahora, ¿puedo casarme con el Bailío?

— ¿Por qué no?

— El asesino de mi hermano... ¡qué horror! Esa union seria maldita, el rayo estallaria sobre nuestras cabezas... Mi padre, mi santa madre saldrían de sus tumbas para renegar de su hija... ¡Nunca! ¡Nunca!

La pobre niña se ocultó el rostro con sus manos, pero no pudo contener sus sollozos ni sus lágrimas.

El Rifodé dejó escapar el primer movimiento de este dolor; despues tomó una voz cariñosa, y dijo:

— Señorita, miradme... ¡Os suplico que mireis á vuestro antiguo servidor!

Elena se armó de todo su valor, dejó caer sus brazos y fijó en David una mirada desconsoladora.

bia á que dar crédito, si el procesado que aseguraba haberla puesto él, ó á los peritos que venían á demostrar que no podía haberla puesto; y concluye señalando que el ministerio público no ha tenido una palabra de verdadera contestación para los argumentos y las teorías de derecho que el defensor había consignado. Declara que no ha tenido la menor palabra de censura para el juzgado ni para el ministerio público, y que no cree necesario reproducir los cargos que había dirigido á D. P. P.

El Sr. Massa y Sanguinetti rectifica indicando entre otras cosas, que él y otros compañeros suyos están dispuestos á trabajar por que P. lleve su merecido, la única cruz que merece.

Sostiene que el ex comisario S., en el hecho de haberse presentado al inspector para descubrir el plan, dió muestras de desistimiento, y por consiguiente, que debe absolversele.

El Sr. Sorri cree que si el promotor fiscal ha cambiado un tanto su modo de ver, y que si los debates se prolongasen algo es probable que llegara á ver las cosas por el mismo prisma de los defensores; porque antes enaltecía la conducta del inspector P., y ahora le trataba con menos fervor tal vez, porque había estudiado mejor el proceso; é insiste en que siendo el inspector el principal responsable del hecho que motiva esta causa, debe perseguirsele.

Los procesados, dice, no tuvieron pensamiento de ejecución del crimen hasta que intervino el inspector D. P. P., y desistieron voluntariamente desde el momento en que vieron en la plaza de Oriente al jefe de la seccion de orden público, Sr. Ralero, y que el inspector los prendió cuando ya no tenían intención de llevar á cabo su plan.

El Sr. Saulate aduce varias juiciosas razones en ampliación de su defensa en que tuvo que entrar el otro día sin haberse preparado bastante y cediendo á la presión de las circunstancias.

La necesidad de reducir estas rectificaciones á las menores dimensiones posibles para terminar hoy este extracto, nos impide dar mayores detalles acerca de la luminosa rectificación del Sr. Gomez Parreño, y las concisas pero no menos afinadas aclaraciones de los señores Terron y Melendez, Gamazo y Mendieta.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Circo del Principe Alfonso.—A las 9.—Gran función de variados y escogidos ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Circo de Price.—A las 9.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos, y la gran pieza cómica del bandido de las Calabrias, con el terrible salto á caballo del puente cortado.

Campos Eliseos.—Función para el 11.—Teatro de Rossini.—A las 8 1/2.—Amn

Boleña, ópera en dos actos y cuatro cuadros.—Salon de conciertos.—A las 8 1/2.—La banda de Artillería y cuerpo de coros de los jardines, bajo la dirección de los señores Grassi y Cepeda, ejecutarán diferentes piezas.—Plaza del teatro.—En el intermedio del segundo al tercer cuadro de la ópera, gran función de fuegos artificiales.—Los demas pormenores se anunciarán por los carteles.

Gran panorama ó diorama universal.—(Paseo de Recoletos).—Desde las 7 de la tarde.—Entrada 2 rs.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 11.—San Tiburcio y Santa Susana, virgen y mártir.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Descalzas Reales, donde se practicará el culto mensual á la Virgen del Milagro. A las diez será la misa mayor, y por la tarde á las seis comenzarán los ejercicios.—En las iglesias de San Pedro, San Ginés, San Isidro, capilla de Palacio y Santa Catalina de los Donados, se hará la renovación de Sagradas Formas con la solemnidad acostumbrada.—Continúa celebrándose por la tarde la novena de San Roque, y predicarán: en San Plácido D. Basilio Sanchez Grande, y en San Luis, D. Miguel Martínez y Sanz.—También continúa por la tarde en Santiago la novena de Santa Filomena, y dirá el sermón don Luis Crespo y Penalver.—En San Isidro, sigue por la noche la novena de la Virgen del Buen Consejo, y dirá la plática D. Ambrosio de los Infantes.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, ó la de la Puencilla en Santiago.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 11.—Parada: Constitución.—Jefe de día: Señor teniente coronel comandante de Cuenca, D. Gregorio Tablares.—Visita de Hospital: Llerena, sexto capitán.—El general gobernador, Corbino.

ANUNCIOS.

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE SHAYA encontrado un lorito pequeño que se ha escapado de la calle de Vergara, núm. 10, segundo derecha, lo entregue en dicha casa y se le gratificará.

CONTRA LA CANICIE.

ACEITE DE BELLOTAS.

Este inofensivo aceite tiñe las canas, impide salgan otras, da lustre, suavidad y salud al pelo enfermizo.

Jardines, 5, tienda.—L. Moreno.

SE VENDEN VARIOS MUEBLES Y un piano en la calle de Hortaleza, número 37, cuarto segundo.

PARA EL 15 DEL CORRIENTE Agosto se abrirá al público el nuevo establecimiento Grand hotel de Paris, en la Puerta del Sol, sitio llamado del Buen Suceso, Alcalá, 2.

LA TUTORIA ESCOLAR, ADM. Nistración ventajosa de los gastos de los estudiantes que cursan en Madrid y tienen sus familias fuera de la corte.—Redención del servicio militar.

La pesadilla constante de un padre de familia es la carrera y la colocación de sus hijos.

Hasta el momento en que un escolar obtiene un título facultativo, ¡qué de desvelos! ¡Qué de temores! ¡Qué de peligros! ¡Qué de desembolsos para su padre!

La Tutoría Escolar cuida de la economía, del bienestar, de la salud de los escolares, y viene tambien en su auxilio para libertarlos del servicio militar por medio de un fondo de reserva y de anticipos reintegrables á largos plazos.

No pretende en lo más mínimo sujetar á los jóvenes á una tutoría violenta, sino á una administración grata y ventajosa, y por consiguiente se limitará á pagar directamente los precios de pupilage, matriculas, grados y títulos.

Para los gastos de vestido, calzado y compra de libros, espedirá á los interesados vales que representen el importe del objeto que hayan de adquirir.

La asignación para gastos privados se entregará conforme á las instrucciones que la dirección reciba.

Siendo La Tutoría Escolar una seccion de La Previsora, la fianza administrativa de ésta, que asciende á 1.200.000 rs., garantiza los intereses que administra y los compromisos que contraiga.

La Tutoría Escolar fija en un 10 por 100 mensual sus honorarios de comision, sea cual fuere la cantidad que se señale por todos los gastos del escolar.

El padre ó tutor de un estudiante que satisfaga anticipadamente un trimestre de suscripción, tendrá de beneficio en los honorarios un 2 por 100 mensual. El que satisfaga los nueve meses de la temporada académica, obtendrá la rebaja de un 4 por 100 mensual.

La Tutoría Escolar tendrá un Consejo de vigilancia compuesto de siete individuos, que serán siempre en lo posible catedráticos de la Universidad Central, Institutos y otros establecimientos de enseñanza, tanto públicos como privados.

El Consejo de vigilancia reunido, ó cualquiera de sus individuos, tiene derecho á inspeccionar en todos sentidos su exacto cumplimiento, y examinar las cuentas que á cada suscriptor le llevará la dirección.

La correspondencia y pedidos de suscripción al director de La Tutoría Escolar, Santa Isabel, 12, Madrid.

Se facilitan prospectos y bases, gratis, al que los desee.

UN MATRIMONIO JOVEN DESEA encontrar una porteria: tiene personas que abonen su conducta.

Calle de San Bartolomé, núm. 16, cuarto 4.º

¡IMPORTANTE.—SE VENDEN DIEZ acciones de la Sociedad española general de Crédito, antes Banco Hipotecario, con pérdida. Darán razon, calle de Preciados, núm. 1, piso segundo.

DUEÑAS, MEDICO-CIRUJANO-Dentista.—Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

LA PENINSULAR.—EL DIA 21 DE Agosto próximo, á las doce de la mañana, procederá esta Compañía á la venta de dos casas sitas en Tarragona, en la Nueva Rambla, con vuelta á la calle del Hospital, en la forma que previenen sus estatutos.

La subasta será simultánea en Madrid y Tarragona.

Los planos, precios y condiciones estarán de manifiesto desde hoy en las oficinas centrales, calle Mayor, números 18 y 20, cuarto segundo, y en la subdirección de Tarragona. En ambos puntos se dará la Guia del comprador de casas y cuantas esplicaciones pidan los que gusten interesarse.

Madrid, 29 de julio de 1864.—El director general, PASCUAL MADRIZ.



EL ILMO. SEÑOR

DON JOSE MARIA GARCIA ONTIVEROS, consejero real que fué en el de Agricultura, Industria y Comercio, oficial del ministerio de Fomento, abogado del Ilustre Colegio de esta corte, etc., falleció el día 11 de agosto de 1860.

Todas las misas que en igual día de este año se celebren en la pontificia iglesia de Italianos, serán aplicadas por eterno descanso de su alma. Su viuda é hijos suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Advertisement for D.ª SILVERIA ESTEBAN, a widow of Villarragut, who has died. It includes a small cross symbol and text asking for prayers and mentioning a funeral service.

LA PERSONA QUE SE HAYA ENCONTRADO un broquelillo de boton de siete diamantes y tres perlas de aljofar y las rodajas de diamantes, se servirá entregarlo en la plazuela de San Anton, números 64 y 65, y se le dará buena gratificación.

SE TOMAN 36.000 REALES A Spréstamo, sobre finca en esta corte. Tambien se toman 12.000 rs. sobre pensiones. Darán razon, Rubio, 6, bajo.

QUIEN HAYA PERDIDO UNA SOMBRILLA en el camino de San Antonio de la Florida en los dias de verbena, puede pasar á la calle de Colon, núm. 11, tienda de géneros ultramarinos, donde le darán razon.

EN EL COLEGIO PRIVADO DE SEGUNDA enseñanza de Aranda de Duero, agregado al Instituto de Burgos, se necesitan dos profesores que sean á lo menos bachilleres, el uno en ciencias, y el otro en letras. Los aspirantes se entenderán con la secretaria de dicho colegio, para lo que le remitirán á la mayor brevedad testimonio legalizado de sus respectivos títulos y noticia de sus años de práctica en la enseñanza y de cuantos méritos científicos ó literarios tengan por conveniente.

SE CEDE UNA SALA CON BUENA Salcobá, decentemente amueblada, para un caballero, bien sea con asistencia ó sin ella. Se advierte que ni es ni ha sido casa de huéspedes. Calle del Olmo, número 33, cuarto segundo, dos golpes.

David sonreía á la jóven; su pálido rostro se iluminó de pronto; la alegría más dulce irradiaba en su frente, en sus labios, y triunfaba, como por milagro, de las pálidas sombras del sufrimiento.

Elena se estremeció; esta sonrisa le hacía daño.

—Os casareis con el señor Bailío de Clermont, querida y buena señorita, dijo en fin el herido, porque el señor de Clermont no mató á vuestro hermano... ¡vos no tuvisteis nunca hermano, nunca!...

Vació Elena, miró al Rifodé con estravio, dudaba de las palabras que acababa de oír. David continuó:

—Vos no sois hija del marqués de Tarare; el conde Jorge de Tarare, muerto en duelo por el Bailío de Clermont, no era hermano vuestro; sois hija del conde de Cadillac, amigo del marqués de Tarare...

Elena exhaló un grito, precipitose sobre las manos del Rifodé, las cubrió de lágrimas y de besos y cayendo de rodillas con los ojos elevados al cielo

—Perdonadme, señor, dijo; yo era demasiado débil para sufrir tanto!

Al grito de Elena acudieron la señora de Thomassin, el amo de la casa y su mujer, y tras ellos entró Clermont, siempre triste y desanimado.

Al ver Elena al Bailío levantose y corrió á él; despues, contenida por un cándido pudor que hizo subir á sus mejillas el color de la amapola, le dijo:

—Venid, caballero, y rogad á vuestro amigo (y señaló al Rifodé) que os diga mi nombre verdadero.

Turbado Clermont con estas palabras, y turbado con el tono con que habian sido dichas, se acercó al herido.

Entonces David, tomando la mano del Bailío y haciendo señas á Elena para que le diese la suya, tomó estas dos manos separadas:

—Si yo estuviese lleno de vida, dijo con emoción, me guardaría muy bien de unir vuestros destinos, nobles niños, porque yo sería ese miserable manchado de crímenes á quien tardé ó temprano debia castigar la justicia divina; pero no soy más que un pobre moribundo que alabo á Dios por el favor que me ha concedido, permitiéndome le entregue un alma purificada de sus manchas, tanto por el castigo como por el arrepentimiento y la confesión. He cumplido con todos los deberes del cristiano que va á espirar, mis crímenes me han sido perdonados en nombre de mi Criador: es-

toy pues sin mancha alguna á sus ojos, y puedo bendeciros. Señor Bailío de Clermont, os confío á la señorita Elena de Cadillac, hija legítima del vizconde de Cadillac y de la vizcondesa de Cadillac, natural de Fleurence, hija adoptiva del marqués de Tarare.

Y mientras el Rifodé unia en sus manos las manos de los dos jóvenes, Clermont, turbado y temblando, cubria de apasionadas miradas á su bella prometida, sin poder hallar una palabra que decirle; pues tan inundado de dicha y de embriaguez estaba su corazón.

La señora de Thomassin lloraba de alegría en uno de los rincones de la sala; esta escena de ternura agitaba vivamente sus nervios demasiado sensibles, y la excelente mujer decía entre sí:

—Puesto que no puedo casarme con el baron, ¡bien necesitaba este consuelo! ¡pobre señorita, qué feliz es!

El suspiro que terminaba esta frase prolongándola, no habia concluido, cuando resonó en el corredor ruido de pasos. La puerta de la sala, abierta violentamente, dió paso á dos caballeros soberbiamente vestidos, es decir, al caballero de Pampelonne y al baron La Gazette.

La Gazette habia querido ochar la casa por la ventana, como suele decirse vulgarmente, y tanto habia insistido, que Pampelonne se habia vestido de terciopelo, á espensas del rico normando, de la cabeza á los pies. En cuanto al baron, ya puede suponerse que revolveria á mas y mejor la tienda de masee Tirechappe, el ropavejero mas rico de la época; nada era bastante hermoso para el rico y espléndido capitán, que se habia cubierto de encajes y de oropeles de tal suerte, que parecia un rey de teatro, y un monarca de los mas fastuosos en este género.

Al ver esta metamorfosis Clermont volvió á hallar su carácter bromista, y recobró el uso de la palabra.

—¿Qué es eso, señor baron, habeis saqueado el vestuario de los embajadores de España? preguntó.

—No se trata de eso, respondió el normando guiñando un ojo, y asesinando á la señora de Thomassin con una sonrisa sorprendida á Cupido.

—Pues si señor, que de eso se trata, repuso Pampelonne, retorciéndose su perilla.

—¿Qué es ello? preguntó Elena á su vez.

—¿A que no adivináis cuál es el acen-

y que el Sr. Feria se hubiese armado de esa espada, que no le sirvo para mucho.

Brissac habia pronunciado este chistoso discurso con una flemma soberbia, mientras todos los que lo rodeaban reían á mas no poder, y el rey mas que ningun otro.

—De suerte, dijo Enrique, que solo Pampelonne y Clermont han engañado á Olivero.

—No, señor, no, esclamó una voz muy conocida del Bearnés.

Ensanóhose el círculo que rodeaba al rey, y Pampelonne se presentó seguido de Clermont y de La Gazette, que llevaba á Olivero del brazo.

Al ver el traje caprichoso del normando redoblaron las risotadas, porque el rey mismo no se pudo dominar, y dió el ejemplo.

—Señor, dijo el capitán, poniendo una rodilla en tierra, permitid que por feliz advenimiento de vuestro reinado, os haga homenaje de mi prisionero, el señor D. Jaime Olivero, marqués de Tortosa, y sobrino del señor Mendez, conde de Clun; los españoles que practican mucho la hipérbolo, dicen que para rescatar á este glorioso diplomático, S. M. C. os lo pagará á peso de oro.

—Pero vos, señor, preguntó el rey que apenas podia hablar, tal era la gana de reír que tenía, ¿quién sois?

—Soy el capitán La Gazette, señor.

—¡Ah! señor baron, esciamó el bearnés, ¡cuánto me alegro de volver á veros! venid, que os dé un abrazo como bueno y bravo caballero... Si no recuerdo mal sois normando.

—Si señor, respondió La Gazette llorando de alegría.

—¡Pues bien! como hoy me habeis hecho dos reñalos, á saber, habeis asegurado mi entrada pacífica en mi capital y me entregais un prisionero de distincion, os doy la baronía de Arques con castillo y puente levadizo, el grado de capitán en mis gentes de armas, y una renta de dos mil escudos de mi bolsillo particular... Esta noche cenareis en el Louvre.

Al oír esta discurso por poco cas de espaldas La Gazette; le acometió una especie de vértigo que le dejó á la vez sordo, mudo y ciego. Quiso dar gracias: pero su lengua se negó á obedecer, y solo pudo erguirse para contemplar á los que le rodeaban con la vanidad de un pavo real haciendo la rueda.

—¿Pero qué significa ese trage? pre-

guntó el rey á Pampelonne. ¿No hay en eso; hijo mío, algun rasgo de tu ingenio?

Pampelonne analizó en algunas palabras toda la historia, lo cual dió motivo á grandes carcajadas. Entonces Enrique abrazó á Pampelonne y á Clermont, y despues, volviéndose á Olivero y cambiando de tono, dijo con dignidad:

—Puesto que sois mi prisionero, caballero, os devuelvo vuestra libertad á vos y á los duques de Féria y de Ibarra; pero os van á llevar á la puerta Saint-Denis, donde hallareis formada la antigua guarnición de Paris; saldreis con ella al momento de mi buena capital, y seréis escoltados por los míos hasta la frontera de los Países Bajos. Adios, señores, buen viaje; recomendadme á vuestro amo; pero no volváis mas.

Pampelonne desató las manos de Olivero; los tres embajador es saludaron al rey, y despues se retiraron acompañados de una escolta de gentes de armas. Toda la corte se asomó á los balcones para verlos pasar por el muelle. Tan pronto como el pueblo, reunido debajo de los balcones de palacio, hubo visto al rey, lanzó exclamaciones y vivas que parecian hacer retambalar las bóvedas del Louvre.

—Y bien, señora duquesa, dijo Pampelonne, dirigiéndose á la duquesa de Montpensier que no podia dominar su mal humor ante el espectáculo de este triunfo; ¿qué pensais del fanatismo de esa buena gente? A mi me parece que por haber gritado tanto viva la Liga, deberían hoy estar roncoss... ¿qué os parece?

—Digo, señor, replió la duquesa con despecho; y bastante alto para que la oyese la condesa de Brissac, digo que el pobre Brissac es mucho mas feliz que su mujer; en un día hace cantar cien mil papagayos, cuando ella, en quince años, solo ha sabido hacer castrar á un cuclú.

—Por San Jacobo Clemente! respondió la condesa, que roja de cólera, hizo enrojecer á su vez á la duquesa; creo que las mujeres empiezan á tener talento cuando se entierra á la Liga.

El tiro fué certero, porque nadie ignoraba lo que Jacobo Clemente habia ido á hacer al palacio Montpensier en la noche del 13 de julio de 1839, es decir, la víspera del día en que Enrique III fué asesinado.

—¡Eh! ¡poco á poco! esclamó el Bearnés que habia oído el ataque y la defensa, qué es lo que pasa en ese grupo de